

Informační tabule ve vycházkové území „Fryštáckého potoka“

Na úseku cca 1 km nivy potoka mezi Lukovečkem a Fryštákem, bylo od počátku nového tisíciletí přistoupeno k čištění koryta a přilehlých břehů od černých skládek, invazivních, nepůvodních rostlinných druhů, zpřístupnění celého toku a zformování základů naučné stezky, včetně několika přechodů přes tok potoka.

Zpočátku, víceméně živelně, v těsné blízkosti obce Lukoveček, byla provedena výsadba dřevin z celého světa. Tato část v současné době představuje v podstatě arboretum se sbírkou významných taxonů dřevin jako jsou například: cedr atlaský, sekvojovec obrovský, cypřišovec Leylandův, jedle korejská, jedle balzámová, jedle bělokorá, jedle obrovská, jedle kavkazská, jedle ojíňená, jedle španělská, smrk pichlavý, smrk Engelmannův, smrk východní, smrk omorika, borovice černá, borovice kleč, borovice pokroucená, borovice limba, borovice lesní, borovice těžká, borovice Jeffreyova, borovice tuhá, douglaska tisolistá, metasekvoj čínská, tisovec dvouřadý, jedlovec kanadský, tis červený, modřín japonský, cypřišek Lawsonův, cypřišek nutkajský, cypřišek hrachonosný, zerav západní a obrovský, zeravinec japonský, jinan dvoulaločný. Z listnatých dřevin taxony a kultivary jeřábů ptačích, jeřáb muk, jeřáb břek, jeřáb oskeruše, štědřenec odvislý, dřezovec trojtrnný, dřín obecný, Pavlovnie plstnatá, katalpa trubačovitá, líska turecká, kultivary buku lesního, dubu letního, dub červený, dub bahenní, šácholany a další křovinaté dřeviny.

Naše sdružení přispělo panu Liborovi Reichovi, který je tvůrcem poznávací stezky, na výrobu informačních tabulí. Všem návštěvníkům přejeme mnoho krásných objevů při vycházce touto stezkou a panu Reichovi nadále hodně elánu při péči o ni!

S postupem času, s uvědoměním si důležitosti zájmového území, v rámci **státního programu péče o krajinu**, byla provedena **v roce 2007 dosadba v této krajině původních dřevin v současné době již vzácnějších**, jako např. jilm vaz, jeřáb břek, dub letní atd. ke zlepšení biodiverzity tohoto území. K tomu bylo využito finančního příspěvku z tohoto státního programu, na základě zpracovaného a odsouhlaseného projektu Agenturou ochrany přírody a krajiny ve Zlíně. V rámci projektu vybudována rovněž stanoviště pro rozmnožování a přežívání obojživelníků a zajišťována soustavná údržba.

Dotyčné území se stalo častým cílem vycházek rodičů s dětmi i dalších návštěvníků, nejen z Lukovečka a Fryštáku.

Pro zdůraznění významu nivy potoka, která od doby zpracování stabilního katastru v roce 1826-30 nedoznala podstatnějších změn, přistoupeno k záměru osazení stezky informačními tabulemi. Texty upozorňují na důležité aspekty tohoto území jako význačného krajinného prvku, přirozeného biokoridoru i součásti vývoje kulturní krajiny ovlivňované člověkem.

Takto soustavně pojatá péče o dotyčné území již není v silách ani možnostech jednotlivce. Proto bylo požádáno o spolupráci s dalšími sdruženími i organizacemi jak z obce Lukoveček, tak Fryštáku.